

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 .
Egy hótre 20 .

-*

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 .

-*

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Főter 7. szám alatt.

-*

Hirdetők csm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

-*

Nyilttér soronként 40 fill.

-*

Fáziratok nem adak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.**Agráriusok és merkantillsták.**

Gazdasági politikánk a mai viszonyok között nem lehet egyoldalú. Kizárólagos mezőgazdasági jellegű állam fenntartása, fejlesztése a lehető legnagyobb nehézségekkel jár; végeredményében nem nyújt az összes lakosságnak biztos megélhetést, bő kenyeret.

Visszatekintve hazánk közgazdasági multjára, meggyőződhetünk arról, miszerint gazdasági politikánk sohasem volt öntudatos, a tények, az intézkedések nem lettek megfontolva, azok javarésze csak máról holnapra orvosolta a bajokat.

Minden országba szervezik, tömörítik a gazdasági erőket; a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem egyforma erkölcsi jogosultsággal, egyforma tényezőként szerepel a lakosság rétegeiben.

Hazánk különleges államjogi helyzete békóba verte a magyar ipar helyzetét s gátat vetett egy erős, életképes, gyáripar fejlesztése elé.

Államháztartásunkban a kiadások legnagyobb részét a katonaság fenntartása, a véderő fejlesztése képezik. Így van ez másutt is. De míg külföldön a katonaságra fordított milliók az országban maradnak, az összes legnagyobb részét a mezőgazdaság, az ipar visszakapja, addig nálunk a kiadott pénz elveszett tőke. Ezer szerencse, hogy véletlenül mezőgazdaságunk révén a milliók egy csekély töredéke visszatérül ez pedig igazán nem a delegátusokon mulik.

A külföld bármily nehezen adja a katonaságnak a tőkét, ezzel az országnak produktív szolgáltatásokat tesz.

Kitünő példa Németország. A hatalmas hadsereg felállításával egyidejűleg fejlődik az erős, versenyképes gyáripar. A posztó-, vászon-, bőr-, fegyvergyű-gyárak mind a katonaságnak köszönhetik létezésüket, nagyságukat.

A tengeri flotta kiépítése kedvezően hatott tömördek iparág fejlesztésére.

Mezőgazdasági állam vagyunk, így joggal remélhetnők, hogy legalább életképes mezőgazdasági iparunk legyen.

Ime, ezen a téren is stagnálunk, s ha a gazdasági politika a régi marad, még vissza is fejlődünk.

Mezőgazdasági exportunk nem hatott kedvezően a kereskedelem fejlődésére. A régi magyar kereskedelmi világ ellentétbe helyezkedett a mezőgazdaság igényeivel, nem a gazdák érdekét, de önös célokat szolgálván, elveszti erkölcsi fölényét s kezd fölöslegessé válni. De úgy rémlik mintha a magyar s főleg a budapesti kereskedelem a külföld szemében sem bírta a kellő tekintélyt. Ha a külföld magyar mezőgazdasági termékekre szorul, legtöbbször legszívesebben az osztrák közvetítést veszi igénybe.

Gazdasági politikánk közepette méltán fölmerül a kérdés, várható-e, remélhető-e a közel jövőben a gyáriparunk fellendülése? E kérdés ma annál időszerűbb, mert a bur békével az Európa felett terpeszkedő moloch kimult. A közgazdasági pangásra nincs ok, tőke van bőven. A pénzpiacz helyzete soha sem volt kedvezőbb, mint ma.

Akik figyelemmel kísérik a kiegyezési tárgyalásokat, akik ismerik a bécsi gondolkodást, az osztrák gazdasági politikusok észjárását; azoknak nem sok reményük lehet a jövőre nézve. A magyar gyáripar megteremtésére a helyzet nem javult. A gátló tényezők, a fékező osztrák tultermelés, az illojális verseny a tulságba menő hitelnyújtás ma ép úgy akadályozzák gyáriparunk létezését, mint régente.

A kereskedelmi tárcza új vezetője se nyújt elegendő nagy reményt egy jobb óra bekövetkeztére.

Miután a gazdasági élet jelenlegi vezetőitől nem sokat várhatunk, nem marad egyéb hátra, mint társadalmi uton tömörülve egy újabb, egy jobb gazdasági politikát követni.

A tőke és pénz a kereskedelmi vi-

lág kezébe van letéve. A kereskedőknek a kezdeményezés terére kell lépniük. A mezőgazda szegény, eladósodott tehetetlen osztály. A kereskedelem pénze új életet, ifju vért önthet a megszibadt erekbe.

Viszont a gazdáknak fel kell hagyniuk az előítélettel.

Jó s követendő példát mutat a vak és béna koldus esete, kik együtt koldulva megélték, míg külön-külön tehetetlenül kuporogtak a zugban.

A magyar gazdának az ország határában belül kell boldogulnia; mintsem potom áron külföldre vesztessze termékét, sokkal helyesebb, ha az belföldön értékesül, itt lesz a magyar gyáripar keretében értékesítve, feldolgozva.

Ha a magyar gyáripar egyszer és mindenkorra megakarja helyzetét javítani, nem nélkülözheti a gazdatársadalom támogató munkásságát. E két elem egyöntetűen, karöltve a legnehezebb kérdéseket megoldhatja.

Viszont a gazdáknak sem szabad csak a mezőgazdaság érdekeit szem előtt tartani. Az ellentét nem oly áthidalhatatlan.

A magyar ipar pártolása, a hazai gyáripar fellendítése a gyárosok munkájának istápolása a gazdának csak hasznára válhat s mégis azt halljuk, hogy a magyar agráriusok a mezőgazdasági gépek vámját akarják leszállítani. Vagy nem tudnák az urak, hogy ez gépiparunk egyik legjobban fejlődő ágát tenné tönkre? N. B.

Árpád, Kossuth, Petőfi.

E három félisten említésére megújodik a magyar kebel. A széles Magyarországon, fűn a bércek ormáin, lenn az alföld rónáin, a Balaton bájain, a kanyargó Tisza láttára megdöbben szívünk; s ha lelkünk a multak emlékeit vizsgálja — hála szótátot rebeg ajkunk a Magyarok Istenének, hogy annyi zivatar után él magyar, „áll Buda még.”

Az ezer év kezdetén ott van dicső honalapítónk, Árpád. A 48 tüzeben üstökös-ként kiemelkedik Kossuth, s a szabadság-

harc dalát éneklé a lángelkű Petőfi. A vészteljes felhők hazánk egén születtek nagyjainkat, kik a magyarnak megmutatták az ígért földjét.

Árpád megmutatta népének, hogy hol van ez, nagyjaink ápolták, gondozták, mint az édes anya gyermekét, s ma él virágozik, mint számottevő nemzet.

A multak emlékeit mindig megbecsültük, igazolják a hőseinknek emelt emlékek.

Jóllehet még kevés történelmi emlékekünk van, de ez nem a nemzet akarátán, hanem körülményeiben leli magyarázatát. Az ország szívében ott van Petőfi, Széchenyi, Deák, Eötvös, Arany, a honvédelem, Segesvárt Petőfi, Aradon a szabadság szobor, székely fővárosunkban Kossuth, Bem stb. még számtalan.

Jól tudjuk azonban, hogy ez nincs arányban hőseink számával, de nem csüggedhetünk ma, a mikor lépten-nyomon halljuk, hogy itt is, ott is érez emléket állítanak fel.

S így például legutóbb Kossuth és Petőfi-ek emeltek szobrot Almádban.

A kegyelet adójának legnagyobb jelét adták Munkácson, hol Árpádnak, a nagy honalapítónak fognak országos gyűjtéssel szobrot emelni. Dicséretet érdemel az eszme. Igen. Mert a mely nemzet hősei emlékeit tisztelni tudta és tudja, az önmagát becsüli meg.

Csak előre! Ott lesz minden magyar. Nem fog közülnünk senki késni, hogy lerójuk kegyeletünk adóját. Ne legyem ember a hazában, ki bácsak fillérrel is, e szent és hazafias kötelességének eleget ne tenne.

A koldus utolsó fillére is ép oly becses, mint a gazdag ezrei. Ne késsen tehát senki. Egy tudat lelkesítse hazánk népét, — az ősök, nagyok tisztelete. (Szg.)

SZINHAZ.

"Balassa Bálint."

A 16. század bájos költőjének életét rajzolja meg kitűnő színezéssel, tömör magyarsággal Martos Ferencz "Balassa Bálint" történelmi színművében.

Az érzékeny, szenvedélyes, lobbanékony természetű s hamar változó indulatu Balassának élete szenvedésekkel s kalandokkal volt tele. Szerelmi költeményei, ugyszintén hazafias dalai is örökbecsűek.

Midőn atyja az udvarnál kitüntetésben részesült, fiát felvitte Pozsonyba s ott egy udvari lakoma alkalmával a dőlözeg ifjú "magán tánczával" az egész udvar figyelmét magára vonta. Később Egerben megismerkedik Losonczy Annával (kihez a legjobb költeményeit írta) s szerelemre gyuladt iránta. Szertelen lelkesedése nem tud nyugodni, mindig új kalandokat keres. Az önértékében megsértett Losonczy Anna később nőül ment Ungnód várkapitányhoz. Ekkor vette észre Balassa, hogy mennyit veszített Losonczy Annával. Régi szerelméhez mindig visszatért, a ki később fogságából is kiszabadította.

Ez volna a darabnak dióhéjba szorított története.

Az előadás előtt Tróznér Lajos koll. tanár ismertette Balassa korát és műveit, de

sajnos, a darabot nem, mely fiatalságunk érdekében szükséges lett volna.

Az előadás pompás volt. A művészet teljes pompájában ragyogott.

A czimszerepben Almásy Endre tehetősége, illetve művészete magaslatán állott. A III. felvonás magán "juhász tánczát" többször meg kellett ismételnie. Losonczy Annát Kürthy Margit creálta bravourral, az udvari bolondot Tisztay kitűnően adta. Komlossy Ilonka (Pető) kicsiny szerepében kedves volt. Az udvari orvos Rákósy, daczára kissé mesterkelt alakításának tapsot kapott. Szász Anna (Mária királyné), a várkapitányok u. m. Szilágyi E. Radványi D., Hatvani és A. Nagy Vilma mint Fzuzsina jók voltak, valamint mindnyájan igyekeztek a darab sikeréért, — csupán a várkapitányok kard összetűzése Balassával a II-ik felvonás utolsó jelenetében sántított. Megkapó volt a III. felvonás végső jelenete, midőn Balassát a király előtt vádolják s ő védi magát. A közönség hatszor hívta a lámpák elé Almásyt.

Nagyon különösnek tünik föl, hogy a közönség annyira távol tartotta magát, pedig hazafisága ellen vét — a ki ilyen darabot meg nem néz.

Színházi heti műsor:

Vasárnap délután félhelyárral "Bukow, a székelyek hóhéra." Este bérletszünetben "Lotti ezredesei"

Hétfőn zónaelőadásul a "Svihákok" operette.

Kedden itt először "Coralie és Társa" a vigszínház legnagyobb sikert ért ujdonsága.

Szerdán itt először Souppé hírneves nagy operettje a "Modell."

Csütörtökön Almásy Endre jutalomjátékául "Cyrano de Bergerac" Rosstand világhírű műve.

Pénteken Strauss rég nem adott nagy operettje a "Böregér."

Szombaton itt először Moldován Gergely nagysikerű énekes korrajza a "Flórika szerelem" kerül bemutatásra.

HIREK.

Marosvásárhely, 1902. június 21.

— **Magyar név.** Holbach Gyula főispáni irnok nevével belügyminiszeri engedéllyel "Erdélyi"-re változtatta.

— **Határ rendezés.** A városi tanács szerződést kötött id. Jelinek Antal mérnökkel a városi határ rendezésére vonatkozólag.

— **A polgári iskola önképző köre.** Tegnap f. hó 20-án tartotta utolsó ülését az iskola helyiségében, mely egyuttal az iskola záróünnepélye is volt. A tanulók szép szellemi haladásról adtak számot, úgy, hogy maga a tanfelügyelő is elismerését fejezte ki a vezető Hints Sándor polgáriskolai tanárnak. Különösen kiemelkedő pontok voltak az ifjuság énekszámai, melyet sok fáradsággal Hartly János igazgató tanított be. Elismerés illeti Gönczi tanítót is, ki az ifjuságot a testi nevelésben acélezta ki. A záróünnepélyen részt vett nagyszámú közönség meglehetősen távozott az alma mater falai közül.

— **Megszökött bank tisztviselő.** Méder József agrár bank tisztviselő pár nap óta nyomtalanul eltűnt. Az Agrár bank igazgatósága tegnapi ülésében Méderet címozdította állásától és a rendőrséghez az esetet följelentette. A rendőrség Méder ellen körözést rendelt el. Méder eltűnésével sokféle hírek keringenek, valószínű azonban, hogy tetemes adóssága vitte ez utra.

— **A kerékpározók nagy napja.** Vasárnap délután négy órakor lesz az országos kerékpár verseny megtartva, mely alkalommal a bajnoki szalagért és a rajta lévő értékes arany éremért fog nagy küzdelem lefolyni, mert a bajnokságért küzdők száma már eddig 5. Nem kisebb küzdelem fog kifejlődni azért a pompás verseny kerékpárért, mely a Reichardspereg J. és Társa kirakatában látható. A versenyzők legnagyobb száma e nyerevény körül csoportosul, mert hiszen nemcsak a 300 koronát érő nyerevény, de a dicsőség is buzdítja a kerékpárosokat, hogy aztán mutogathassák, hogy ezt nyertem egy országos kerékpár versenyen. A rendezőség minden elkövet, hogy a közönség minden tekintetben kielégítették. Lesz katorazene és hideg buffet. Van fedett tribün helyiség. Az igen érdekesnek ígérkező verseny megérdemli, hogy közönségünk e nem mindennapi látványhoz minél nagyobb számban jelenjen meg.

— **Elgázolás.** Helyi Székely Ferencz-nét az Ujváros utcában egy vágató cigány szekér oly veszélyesen elgázolta, hogy az asszony teste teljesen össze van törve. A szerencsétlenül járt asszonyt a lakásán ápolják.

— **Színházi hír.** Hétfőn este Zieherer bájos zenéjű operettje van műsoron, a "Svihákok". A Főbb szerepekben Lévy Berta, Nádasy, Tisztay, Kalmár, Radványi és Hatvani. — a két dragonyos tisztot Káldy Mariika és Komlossy Ilonka játsszák. Ez érdekesnek ígérkező előadásra előre is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Uj bankfiók Maros-Ludason.** Az Erdélyi Kereskedelmi és Hitelbank r. t. Székelyfővárosunk egyike legrégebbi jóhírű tekintélyes pénzintézete szombaton, június 20-án tartotta meg rendkívüli közgyűlését az ősi Teleki palota Szentmiklósitezai bankhelyiségében, melynek egyedüli tárgya Maros-Ludason egy bankfiók létesítése. A közgyűlés a bankfiók felállítását elhatározta. E ténnyel nevezett pénzintézet csak növelte eddigi bizalmát a közönséggel szemben, mely ugyszólva missziót teljesít a szász és oláh pénzek áramlatai ellen. Nevezett bank a bankfiók ideiglenes vezetésével Gál Bélát az intézet eddigi derék és szakavatott főkönyvelőjét, társadalmunk rokonszenves tagját bizta meg.

— **Veszedelemes özigány karaván.** Valami súlyos bünt követtek el Faraó ivadékai a mult héten, mert egész szakasz csendőrséget mozgósítottak ellenük, kik az egész karavánt elfogták és annak tagjait rabbilincsre verve szállították be Nyárádszeredába a kir. járásbírószághoz.

— **Színészet K.-Remetén.** Mint tudósítónk írja, K.-Remetén Bessenyei színigazgató négy előadást tart, az előad-

sokat nagy érdeklődés mellett f. hó 18-án kezdte meg. Ez alkalommal színre hozta a „Végrehajtó“-t és „Virágakadás“-t. Az előadásokat a szomszédos községek intelligenciája nagy pártolásba részesíti.

— **Veszett eb** garázdálkodott pár nap előtt K.-Remetén. A Szovátára menő bucsusok között garázdálkodott a veszett eb, megmárt 3 egyént, kiket Budapestre a Pasteur intézetbe szállítottak.

— **Zeneestély.** Bura testvérek nagyváradai zenekara a Méder szállodában f. hó 25. 26 és 27-én zeneestélyt tart. A zenekar vezetője Bura Sándor, ki József és Ottó főhercegektől több kitüntetést kapott saját szerzeményü darabjaiért, melyeket öteusegeiknek ajánlott fel és játszott el.

— **Oltott meszarulás.** Széchenyitér 29. szám alatt a nagy meszarás mellett, benne az udvaron, ugy nagyban mint kicsinyben. 21—24.

Közönség köréből.*)

(Vettük a következő sorokat:)

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Székelység“ folyó évi június hó 18-iki 138. számában „Embortelen körjegyző“ czímen rólam egy közlemény jelent meg, melyben az van mondva, hogy én Magyar Antalnét azért, mert illetékét nem fizette be, — irodámban megvertem s azután ki-dobtam.

Tudatom, hogy ezen állítás teljesen alaptalan és a valóságnak nem felel meg, mert én Magyar Antalnét soha meg nem vertem s irodámból soha ki nem dobtam — határozottan kijelentem, hogy a ki ezt állítja, az hazudik s valószínűleg rossz indulatból akar becsületesembe gázolni.

Különben, ha a járási tekintetes Főszolgabíró urhoz be vagyok jelentve — melyről én még semmit sem tudok — ott majd igazolni fogom, hogy az ellenem emelt vád alap nélküli, annyit azonban meg kívánok jegyezni, hogy Magyar Antalnét folyó hó 4-én Bodi Eszter helyi lakost hat lövetű forgó pisztolyával meglötte s azért, mert forgó pisztolyát az előjáróság elkobozta s azt kérésére nem adta vissza — s valószínűleg férje és nagy legény fiától szenvedett verést rám akarja fogni, hogy a Bodi Eszter ügyében keletkezendő költségeit rajtam megkaphassa.

Miután a dolog így áll valóságban, kérem levelemnek lapjában igazolásom céljából helyet adni.

Jedden, 1902. június hó 20-án.

Tisztelettel
Szócs Dániel
körjegyző.

*) E rovatban közöltékért a beküldőt terhel a felelősség. Szerk.

CSARNOK.

A bojár ember.

Írta: Oroszlány Gábor.

Az egész familiám ilyen különös emberek-ből állott. E vadul szenvedély fogta le

keblünket s csak az utolsó pillanatban eszméltünk föl. De nem akarok oly dolgokat felhozni, melyekre nincsenek bizonyosságaim, bár férfias szavam kötöm le asszonyomnak, hogy ez így van. Azonban mit érdeklí önt, vagy engem a mult. A jelen pillanat az, mely égeti a lelkemet, mely elveszi a gondolkozásomat, mely lecsigázza erőmet. Asszonyom, képtelen vagyok többet beszélni, szeretem és annak a szeretetnek áldozata leszek. Érzem, tudom. És mégis ön, visszafojtott lélegzettel hallgatja e szavakat s mindezekre egy szava sincs.

Gidófalvi beszédére a bojár asszony szemébe egy könnyecpp jelent meg. Eszébe jutott — gondolatában átetikázott egy egész élet kimondhatatlan fájdalom.

Istenem, milyen szép leány is volt ő. Milyen kedves, milyen szeretetreméltó.

Nevekedett, mint a rengeteg erdőszögben a véletlenül elszórt magból kinőtt plánta. Nem gondozta senki, azért fejlődött, szépen, nagyra. Mikor illatozni kezdett, mikor az édességre éhező méhek körül rajongták, akkor még nem ismerte az életet.

Egyik jött, a másik ment. Mint olyan szép szavakat mondtak neki, a mely a bodító illat hatásával bír. Egyik a szépségét, másik a jóságát, a harmadik a szellemességét magasztalta. És a kis bolond virágbimbó csak illatozott. Aztán jött egy durva kéz és leszakította. Majd elfonyadt belé, mikor megtudta, hogy a Gridof felesége kell legyen. Muszáj. Így kívánja a rokonság, az árvának nincs apellata.

Megmagyarázták neki, hogy vannak egyes élettapasztalatok, melyek többet érnek, minden bakfís álomnál.

— Szeretted? Szerelmes vagy?

— Szerencsétlen, hát nem tudod, hogy a szerelem rosszabb a kalitkába zárt szabad madárnál. Lesi a pillanatot és egykettő kirepül az ablakon. Észre sem veszed, hova tűnt el és hült helyét találod.

Hát aztán ilyenkor nem jobb egy becsületes férfi, a ki minden kényelmedről gondoskodni tud, a ki ölébe hordoz, ha kívánod, a ki lábaidhoz térdel, ha akarod.

Oh te kis ártatlan virág! Nem ismered te még az életet és annak ezerféle változatosságait. Hát ugyan az édes anyád, nem volt-e szerelmes az apádba, mikor hozzá ment. Olyan volt az fiám, mint a veszedelem és lásd a szerelem gyümölcsének nincs apja, nincs anyja, egyik, az egyik világrészben pusztult el, másik a kertek alatt.

Láttam, mikor házasságuk után minden nap reggeltől estig (talán még nem is ettek) csak egymás szeméit nézték és csókkal oltogatták szerelmük forrását.

És tudod mi lett, édes gyermekem. Két esztendőre összeverekedtek, az apád megverte az anyádat, az anyád pedig megátkozta még a magzatját is.

Bizony sirásra való dolgok ezek, de van haszon benne, okulni lehet belőlük édes szép virágom.

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

Sz. 3352—902.

tkvi.

Árv. hirdetményi kivonat.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mezei Zsuzsa és Mezei Ágnes végrehajtatóknak Mezei Sándor, János, Róza, Borbára és Lajos végrehajtást szenvedők elleni 53 korona 20 fillér főkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén levő M.-Panit határán fekvő, a mezőpaniti 204. sz. tjkvben foglalt A † 5—18 rsz. alatti ingatlanokból a Mezei János 1/3 rész jutalékára és pedig az 5 rendsz. alatti ingatlan 1/3 részére 13 korona 70 fillér kikiáltási árban, a 18. rsz. alatti ingatlan 1/3 részére 4 kor. 70 fillér kikiáltási árban, összesen 18 korona kikiáltási árban, a mezőpaniti 531. sz. tjkvben A † 1—14 és 16—18 rendsz. a. ingatlanból a Mezei Sándor, Mezei János, Mezei Rózália, Mezei Borbára és Mezei Lajost illető 1/2 rész jutalékra még pedig az A † 1 rendsz. 428, 429 hrsz. a. ingatlan 1/2 részére 200 korona 50 fillér kikiáltási árban. A†2 r. 817/1 hsz. a. ing. 1/2 r. 92 k. —

A†3	1470/1	„	„	23	„	50 f.
A†4	2332/1	„	„	25	„	50 f.
A†5	3016	„	„	10	„	50 f.
A†6	3093	„	„	14	„	„
A†7	3094	„	„	10	„	50 f.
A†8	3382/3	„	„	2	„	50 f.
A†9	4071, 4072	„	„	89	„	50 f.
A†10	4302	„	„	3	„	—
A†11	4578, 4579	„	„	12	„	—
A†12	4807	„	„	10	„	—
A†13	4847/1	„	„	5	„	—
A†14	4906/1	„	„	25	„	50
A†16	6113	„	„	19	„	50
A†17	6209/1	„	„	20	„	50
A†18	6562	„	„	50	„	50 f.

s így összesen az árverést 614 kor. 50 fillérben zennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902.

évi július hó 19. napján d. e. 9 órakor M.-Panit község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál

előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Marosvásárhelyt 1902. évi ápr. hó 18-án.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Elekes

kir. törvénzéki albiró.

Koós Testvérek

épület- és műlakatosok

Sodronyfonó, gazdasági gép és kerékpár javító műhelyük Marosvásárhelyt Baross Gábor utca 14.

Elvállaljuk *kutak javítását, tisztítását és*

vizvezeték berendezést

Telefon 151. szám.

Az

„Erzsébet” kávéház

a Szentgyörgy-utca 6. szám alatt, a Főter közelében, jó forgalmu helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezve, 2 tekeasztallal, az emeletén 7 szobával, a melyek vendégszobáknak is berendezhetők, a bérlő elhalálása következtében *forogó évi július hó 1-től*

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a háztulajdonos *Jakobi G* kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossuth Lajos utca.

Hülséből eredő bántalmak ellen (köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és láb-fájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájalmakat is megszünteti. — Ára 1 s 2 korona.

Grdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár percz alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Dr. BERNÁDY-féle gyógyszer-tárban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszer-tárban.

Marosvásárhelyt. 16-26
Fischer Gyula és Fiai
Állat. Kapható

G.G. Izzótestek

Érték el az újonnan szabaddalmazott

3000 megalkarítás

Az áramtölgyszasztásnál

Tetemesen leszállított ár!

Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorokodom felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatot métermázsanként házhoz szállítva

50 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 50 krajczár. Házhoz szállítva 60 krajczár Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) Beer Józsefné

Megrendeléseket

Bartha Károly kereskedő

is elfogad.

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Szabóipari szakcsoporthjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből jutányos áron elvállaltatik.

Bőripari szakcsoporthjánál

a CZIPÉSZ és CSIZMARÉSZÍTŐ TAGOK részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadhatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatalt alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközöltetik.

Építő-ipari szakcsoporthja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

faipari szakcsoporthja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és

a SZÖVETKEZET MAGA vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.